Verslag NBB-bekerwedstrijd Sittard-BC'70 - Sittard, De Baandert, 14 januari 2003

Spelers BC'70

EH1
Paul de Lange

Gijs Teeuwen
EH2
Paul Cardwell

Marten Matser
EH3
Marlies Buskens
Con Holzscherer
EH4
Bert Berkers

Harm Bos
EH5
Else van Eindhoven
Jan Verhees
EH6
Albert vd Bosch

Frank Peeters

Spelers Sittard

ST1
Véronique Driessens
Frans Jeunen
ST2
Onko-Jan Gelling
Rob van Wel
ST3
Marian Beckers

Nico Spaay
ST4
Ali Hanekroot

Peter Liesker
ST5
Johnny Daemen
Wiel Gielkens
ST6
Jef Dautzenberg
Michel Franssen

Totaaluitslag Sittard-BC'70
147-131

Uitslag per paar bij Butlertelling (scores vergeleken met datumscores, welke berekend kunnen worden met behulp van de Excelfunctie getrimd.gem)

1. Onko-Jan Gelling - Rob van Wel

 (Sittard)
64 imps
2. Paul Cardwell - Marten la Haye

 (BC'70)
32
3. Marlies Buskens - Con Holzscherer

 (BC'70)
31
4. Véronique Driessens - Frans Jeunen

 (Sittard)
 7
5. Johnny Daemen - Wiel Gielkens

 (Sittard)
 1
6. Marian Beckers - Nico Spaay


 (Sittard)
-2
7. Ali Hanekroot - Peter Liesker


 (Sittard)
-11
8. Albert vd Bosch - Frank Peeters

 (BC'70)
-13
9. Bert Berkers - Harm Bos


 (BC'70)
-19
10. Else van Eindhoven - Jan Verhees

 (BC'70)
-25
10. Paul de Lange - Gijs Teeuwen

 (BC'70)
-25
12. Jef Dautzenberg - Michel Franssen

 (Sittard)
-40.


Uitslag per paar in cross-imps (elk NZ-paar vergeleken met alle 6 OW-paren, en vice versa):

1. Onko-Jan Gelling - Rob van Wel

 323 ximps
2. Marlies Buskens - Con Holzscherer

 179
3. Paul Cardwell - Marten la Haye

 143
4. Véronique Driessens - Frans Jeunen

   43
5. Johnny Daemen - Wiel Gielkens

   20
6. Marian Beckers - Nico Spaay


    -8
7. Ali Hanekroot - Peter Liesker


  -45
8. Albert vd Bosch - Frank Peeters

  -65
9. Paul de Lange - Gijs Teeuwen

-106
10. Else van Eindhoven - Jan Verhees

-128 
11. Bert Berkers - Harm Bos


-133
12. Jef Dautzenberg - Michel Franssen

-223.


Teams geplaatst voor tweede en laatste voorronde (onder voorbehoud)

ABK (Amsterdam), BCO, BCO 2 (Utrecht), BOC Kennemerland, BC'70 (Eindhoven), Crash (Leiden), Goirle, Hok (Amsterdam), Lombard, Lombard 2 (Rotterdam), BB Nijmegen, Pegasus, Sittard, Star, VIVA, WAC.

 

Analyses van de 24 spellen uit de bekermatch Sittard-BC'70

Hier en daar zijn meer woorden gebruikt dan nodig voor tweededivisiespelers, zodat ook de spelers op districtsniveau er wat aan hebben.











Spel 1
NOORD


NZ
OW
NZ-score
imps EH
imps ST

N/-
  H V 6 4 2


EH1
ST7
-110
0



  8 3


ST8
EH2
-110




  8 6 2


EH3
ST11
50
4


WEST
  H 7 3
OOST

ST12
EH4
-110



  A B 9

  T 5 3

EH5
ST9
-110
2


  T 9 7 6 2

  A V B

ST10
EH6
-170



  9

  A H T 5 4







  T 9 6 5
ZUID
  B 8








  8 7









  H 5 4









  V B 7 3









  A V 4 2


















Aanbevolen biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

---
pas
1SA
pas

2
pas
2
pas

pas
pas




Het bieden spreekt voor zich: west geeft met 2( een 5+ kaart ( door, en houdt het na zijn Jacóbytransfer voor gezien.

Het contract kan als volgt down: (8 voor de vrouw, ( voor de vrouw, ( voor de heer, ( getroefd door zuid, (H, en zuid krijgt (H nog. Opstappen met (A in slag 3, en dan (A en ( voor de heer, helpt niet, mits zuid maar onder (A uit durft te spelen.

Aanhangers van starts met de korte kleur hadden de downstart vast wel gevonden, en anders toch zeker de wieluitvinders die met ( starten om aan te geven dat ze iets in ( hebben. De 1e- en 2e- divisiespelers in deze match starten vrijwel zonder uitzondering met (, in de empirische wetenschap dat een (- of (-start niet al helemaal niet in aanmerking komt, en zo'n start met een korte kleur te vaak het beslissende tempo weggeeft, zeker als je rechtertegenstander ook nog 1SA heeft geopend.

De kansrekening en statistiek geven vaak geen 100%-garanties, maar vertellen wél wat de kansrijkste speelwijze is. Wie vasthoudt aan de kansrekening, scoort op de lange duur het best.












Spel 2
NOORD


NZ
OW
NZ-score
imps EH
imps ST

O/NZ
  A H T 7 4


EH1
ST7
-300

3


  A V 5


ST8
EH2
-200




  7 5


EH3
ST11
-200
3


WEST
  V 8 4
OOST

ST12
EH4
-300



  9 8 6 2

  3

EH5
ST9
-200
3


  B

  H T 8 3 2

ST10
EH6
-300



  A 8 4

  V B T 3 2







  A B T 6 5
ZUID
  9 3








  V B 5









  9 7 6 4









  H 9 6









  H 7 2


















Aanbevolen biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

---
---
2
pas

3
3
pas
pas

pas





2( = Muiderbergse weak-2: precies een 5-kaart (, 4 of meet kaarten in een lage kleur (( of (), en 5-10 hcp. Kwetsbaar heb je 5/5+ nodig en een betere (-kleur.
3( = Zwaktebod met singleton of renonce in (, en in elk geval betere aansluiting in beide lage kleuren. Oost past als zijn tweede kleur ( is, en loopt naar 3( als dát zijn tweede kleur is.
3( = 5+ kaart (, 12-15 hcp.

Noord moet met een 5+ kaart ( en 16+ hcp eerst informatief doubleren, en dan pas zijn kleur bieden. Nu hij dat niet doet, kan zuid beter passen. NZ hebben samen maximaal 15+9 = 24 hcp, en de ellende van de 3433-hand van zuid komt daar nog eens bij.

In deze match gaan álle zuids naar de manche, tuk als zij zijn op de kwetsbare manchepremie. Wellicht hebben zij de range van het 3(-bod niet eenduidig afgesproken, en zijn zij bang een goede manche te míssen. De ene helft van de experts en semi-experts verhoogt naar 4(, dat voor 300 gaat, de andere helft probeert 3SA en komt nog redelijk weg met -200, want alles zit fout.











Spel 3
NOORD


NZ
OW
NZ-score
imps EH
imps ST

Z/OW
  7 6 5


EH1
ST7
400
6



  7 6 2


ST8
EH2
150




  B 6 3 2


EH3
ST11
-50

5

WEST
  7 6 3
OOST

ST12
EH4
130



  H B T 9 4

  V 3

EH5
ST9
-150

3

  H 5 4

  B T 9 8 3

ST10
EH6
-50



  T 9 5

  V 8 7 4







  9 8
ZUID
  H T








  A 8 2









  A V









  A H









  A V B 5 4 2


















Aanbevolen biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

---
---
---
2

pas
2
pas
3

pas
3
pas
3SA

pas
pas
pas



2( = SA-hand met 22+ hcp, dan wel een semiforcing in ( of (, dan wel een grote forcing in (, (, ( of (. Onder een semiforcing verstaan we een hand met 20-22½ hcp of iets minder topkracht, maar wel 8-9 speelslagen met de lange kleur als troef. Een grote forcing geef je met 22 goede hcp of meer, dan wel 9½ of meer speelslagen. Een groot aantal partnerships stopt in de 2(-opening nog een weak-2 in ( of een weak-2 met 5+/4+ in de hoge kleuren, maar dit gaat wél ten koste van de nauwkeurigheid in de gevallen dat openaar stérk is. Als de tegenpartij zich goed gewapend heeft tegen de zwakke variant (helemaal niet zo moeilijk), is het verlies aan nauwkeurigheid waarschijnlijk een te hoge prijs.
2( = Relay (afwachtend bod), die niets zegt over de (-kleur noord. Een 'positef' antwoord van 2(, 2(, 3( of 3( vereist volgens de huidige standaards minstens een goede 5-kaart én 8+ hcp. Onder een goede 5-kaart verstaan we in dat verband HVxxx, ABTxx, of beter.
3( = Gróte forcing in (, een semiforcing bied je immers via de Multicolored 2(-opening.
3( = 4+ kaart, 0+ hcp, want noord mag niét onder de manche stoppen, zelfs niet met een superzwakke 3343-hand.
3SA = SA-achtige hand met 23-26 hcp. De reden dat zuid eerst nú SA herbiedt, ligt voor de hand: hij heeft een 6+ kaart (. Als hij die niet op zijn tweede biedbeurt laat horen, kan er gemakkelijk een (-slem gemist worden.

Dat noord na 3( niét onder de manche mag passen, staat reeds in Van Start Tot Finish Deel 2 en Jeugdbridge Deel 3 versie Kees Tammens. Enkele noords vertrouwen het niet helemaal, en blijven tóch in de deelscore hangen. Zelfs als zuid er een gewoonte van maakt érg licht te openen (al een jaar of dertig de praktijk in de bovenmodale bridge-arena), is dit een vreemde beslissing. Sterke bridgers sjoemelen nooit met hun grote forcings, om de simpele reden dat ze in de semiforcing al meer dan genoeg agressie kwijt kunnen.

Degenen die altijd naar het resultaat toe orakelen, halen deze keer hun gelijk, want na een (-start hoeft oost slechts ( te switchen om deze a priori best kansrijke 3SA te doen sneuvelen. Dit vereist wel een aanvallende start. Vervalt de resultaatfreak ook nog in zijn andere stijve gewoonte, door namelijk met (5 te starten in een poging om aan te geven dat hij iets in ( heeft (( zal hij niet willen, die heeft zuid immers laten horen), vist hij echter het net. Zuid jaagt (H eruit, en harkt in ieder geval 9 slagen bijeen.












Spel 4
NOORD


NZ
OW
NZ-score
imps EH
imps ST

W/Allen
  8 7 2


EH1
ST7
-140

1


  H T 2


ST8
EH2
-100




  A H 8 7 6 5


EH3
ST11
-500

8

WEST
  5
OOST

ST12
EH4
-140



  H V 9 6

  A T 5

EH5
ST9
-100
0


  A 9 4

  V B 8 7 6 5

ST10
EH6
-100



  T

  4 3







  V T 9 7 4
ZUID
  B 8








  B 4 3









  3









  V B 9 2









  A H 6 3 2


















Aanbevolen biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

1
2
2
3

dbl
pas
3
pas

pas
pas
pas
pas


2( = Zwak sprongvolgbod, 6+ kaart (, 5-10 hcp. Kwetsbaar heeft noord minstens HVxxxx of ABTxxx, dan wel een 7-kaart met VB aan top.
2( = 5+ kaart, 8-11 hcp, het zogenaamde negative free bid.
Dbl = 3+ kaart steun in (, en inviterend, het zogenaamde competitive double. 3( zou slechts een brijdrage zijn in de strijd om de deelscore. West wil een bovenminimale oost zeker de manche zien bieden. NZ hebben minstens 9 ruitens samen. De kans dat je een lucratief strafdoublet kunt plaatsen, is klein. Het is in een 4-tallenwedstrijd erg riskant om voor 1 down te doubleren. Als noord zijn contract maakt, krijgt hij de manchepremie. De competitive double, nauw verwant aan de support double, biedt veel vaker voordeel.

Oost troeft een (-tje in dummy voor zijn negende slag.

Vier van de zes OW-paren gaan naar de manche. Hun tegenstanders nemen allemaal uit met 5(. Zij kunnen niet zien dat 4( net eentje down gaat, en verlaten zich op de regel van het geringste risico: beter zelf eentje down gaan, dan de vijand de kans op de manchpremie te geven. 5( kan door de waardeloze 3-3 fit in ( helaas voor 500, en dat geschiedt ook eenmaal.












Spel 5
NOORD


NZ
OW
NZ-score
imps EH
imps ST

N/NZ
  9 4 2


EH1
ST11
-450
0



  V 9 7 6 5


ST12
EH2
-450




  8 7


EH3
ST9
-690

6

WEST
  7 5 3
OOST

ST10
EH4
-450



  A V T 7 6 5

  H B 8

EH5
ST7
-450
0


  3

  A 8 2

ST8
EH6
-450



  H T

  9 5 4 3







  V T 8 2
ZUID
  H B 9








  3









  H B T 4









  A V B 6 2









  A 6 4


















Aanbevolen biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

---
pas
pas
1

1
pas
3
pas

4
pas
pas
pas


3( (sprongvolgbod in vijandige kleur, in het Engels kortweg jumpcue) = 3+ (-steun, inviterend of beter.

West aanvaardt de invite graag, en maakt met (A goed zelfs 11 slagen.












Spel 6
NOORD


NZ
OW
NZ-score
imps EH
imps ST

O/OW
  T 7 6 3


EH1
ST11
-50

5


  A 9


ST12
EH2
140




  A T 6


EH3
ST9
-50

5

WEST
  A H 5 4
OOST

ST10
EH4
140



  H 9 2

  A 8

EH5
ST7
-50

5

  V B 8 6 3

  7 5 4 2

ST8
EH6
140



  B 9 5

  H 8 7







  V B
ZUID
  T 8 3 2








  V B 5 4









  H T









  V 4 3 2









  9 7 6


















Aanbevolen biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

---
---
pas
pas

pas
1SA
pas
2

pas
2
pas
3

pas
Pas
pas



2( = Staymanrelay, waarvoor zuid geen 4-kaart hoog of 8+ hcp hoeft te hebben.
2( = 4- of 5-kaart (, géén 4-kaart (.
3( = 4+ kaart (, 8-8½ hcp.

Noord is minimaal en past. Met (H voor (H komt 4( wél in aanmerking.

Sittard verdient 3x5 imps, want alle Eindhovense NZ-paren gaan eentje down in de manche, die de Sittardse NZ-koppels niet bieden. Eén Sittardse zuid past zelfs op 2(. Dat is geen winnend bridge, want als noord ook maar iéts meer heeft, zit hij als enige in een deelscore, en levert hij namens Sittard op dit spel 6 imps in. Sittard verliest dan met 132-137.












Spel 7
NOORD


NZ
OW
NZ-score
imps EH
imps ST

Z/Allen
  V


EH1
ST11
-100
0



  9 8 4 2


ST12
EH2
-100




  H T


EH3
ST9
600
12


WEST
  A H B 8 6 4
OOST

ST10
EH4
-100



  T 9 8 5 2

  H B 4 3

EH5
ST7
-100
0


  H 6 5 3

  V T

ST8
EH6
-100



  A 4 3

  9 8 7 6 5 2







  7
ZUID
  2








  A 7 6









  A B 7









  V B









  V T 9 5 3


















Aanbevolen biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

---
---
---
1

pas
1
pas
1SA

pas
5
pas
pas

pas





De huidige toppers en subtoppers hadden hun bridgejeugd in de jaren '70 en '80, waarin relatief weinig geviertald en gebutlerd werd. De grote krachtmetingen hadden meestal plaats in de topintegrale parentoernooien, waarin +630 oneindig veel meer waard was dan +600. Tante Truus en tante Betje boden altijd 5( of 5(, maar scoorden gemiddeld dan ook zelden hoger dan 45% in zo'n toernooi. De aversie tegen 'kwezelig' bieden zit dermate diep geworteld, dat 5 van de 6 NZ-paren blindelings in 3SA aanleggen, en na de opgelegde (-start (langste kleur!) -100 schrijven.

Noord onderzoekt gratis de 4-4 fit in (. Zuid ontkent met zijn 1SA-rebid een 4-kaart (. Noord heeft dan maar één goed bod: 5(.


Alternatief biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

---
---
---
1

pas
3(
pas
4

pas
5
pas
pas

pas





Noord kan ook direct op de superfit in ( inzetten (zuid belooft minstens een 3-kaart, want met 4(, 4(, 3( en 2( openen de meeste experts tegenwoordig 1(). Niet zo gek, want als zuid ook maar iets mooiere prenten heeft (bijvoorbeeld (H voor (V en (B), kom je al in 6( al een heel eind. Als zuid minimaal is, maar een dubbele dekking in ( heeft, wil hij graag 3SA spelen. Heeft een minimale zuid echter maar één (-dekking, dan heet het juiste contract 5(.

Noord kan al zijn problemen in één antwoord samenvatten: 3(, het zogenaamde splinterbid. Dit belooft 5+ steun in (, een singleton of renonce in (, en 12+ hcp. Een hardnekkig misverstand wil, dat een splinterbid automatisch tot slem leidt. Dit is een stereotype, want als je tóch naar 6( wilt, waarom zou je dan nog iedereen gaan vertellen waar je sterke en zwakke punten liggen? Zuid meldt met 4( een minimale opening en hoogstens 1 (-stopper te bezitten. Een bovenminimale zuid kan door middel van een controlebod in ( of ( een vrijblijvende slempoging doen. 











Spel 8
NOORD


NZ
OW
NZ-score
imps EH
imps ST

W/-
  V 7


EH1
ST11
-50
0



  H V 9 8 7 2


ST12
EH2
-50




  7 6 4


EH3
ST9
-50
0


WEST
  8 5
OOST

ST10
EH4
-50



  9 8 4 2

  B T 5

EH5
ST7
110
4


  A 4

  B 5

ST8
EH6
-50



  A V T

  9 5 3 2







  H T 3 2
ZUID
  A V 6 4








  A H 6 3









  T 6 3









  H B 8









  B 9 7


















Aanbevolen biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

1(
2(
pas
pas

dbl
pas
3
3

pas
pas
pas



2( = 6+ kaart (, 5-10 hcp (zwak sprongvolgbod).

West heropent met doublet. Deze actie is bij de betere spelers verplicht, omdat oost goed tegen kan zitten. Deze keer heeft oost een hand waarmee hij geen 3( kon antwoorden, omdat dat inviterend zou zijn geweest. Zonder 4-kaart ( kon hij ook niet negatief doubleren. Zuid had met een iets gunstiger verdeling graag direct over een poging tot 4( ondernomen middels de jumpcue 3(, ziet OW wel 3( maken, en biedt alsnog 3(.

Vijf NZ-koppels eindigen inderdaad in 3(, en gaan allemaal eentje down. Bij nader inzien kan zelfs 2( nog down: ( voor het aas, ( voor boer en vrouw, ( voor de vrouw, ( voor heer en aas, (T, en west heeft (A nog tegoed.

West maakt zelf 3( door eerst met (T, en later met (V te snijden.












Spel 9
NOORD


NZ
OW
NZ-score
imps EH
imps ST

N/OW
  A 9 3


EH1
ST9
980
0



  H 6 5


ST10
EH2
980




  V T


EH3
ST7
1010

11

WEST
  A V B 8 2
OOST

ST8
EH4
1510



  8 7

  6 4

EH5
ST11
980

1

  9 7 2

  V 8 3

ST12
EH6
1010



  8 7 6 5

  H B 4 3 2







  H T 5 4
ZUID
  7 6 3








  H V B T 5 2









  A B T 4









  A 9









  9


















Aanbevolen biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

---
1SA
pas
2

pas
2
pas
3

pas
3
pas
4

pas
4
pas
4SA

pas
5
pas
5SA

pas
6
pas
6

pas
pas
pas



2( = Staymanrelay.
2( = geen hoge 4- of 5-kaart.

3( = 4-kaart (, 5+ kaart (, 9+ hcp (Smolentransfer).
4( = 1e of 2e controle in (.
4( = 1e of 2e controle in (, ontkent (-controle.
4SA = Roman KeyCard Blackwood.
5( = 2 of 5 van de 5 azen, maar geen (V.
5SA = vragen naar specifieke heren, een glasheldere poging tot groot slem.
6( = (H, ontkent tevens (H.

Zuid onderzoekt eerst de 4-4 of 5-4 fit in (, want als die er is, kan op de lange (-kleur een hele hoop rommel weg. De Smolentransfer is ontworpen voor 5/4-handen met 9+ hcp, maar kan ook ingezet worden voor 6/4-handen. Als noord de (-fit ontkent met 3SA, doet zuid een controlebod in ( of (. Een noord die uit zo'n controlebod over zijn afwijzing van de ( niet kan afleiden dat zuid hem toch liever ( dan SA laat spelen, heeft in de tweede divisie weinig toekomst.

De bovenstaande biedserie verschaft zuid te weinig zekerheden om naar 7( te gaan. Noord heeft in de (-kleur op zijn best Vx, en als hij 3 of meer ruitens heeft, moet de (9 van zuid ergens gedumpt worden. Noord kan best een 3352-hand hebben, en dan is Leiden in last. Als noord (V heeft in plaats van (V, ziet de zaak er een heel stuk beter uit.

7( lijkt veel mooier dan het in werkelijkheid is. Zitten de troeven 3-1, 1-3 of 2-2, dan moet noord nog steeds (V vinden voor zijn contract. Heeft west (V-vierde, of zitten alle troeven op één hand, dan moet noord niet alleen de positie van (V raden, maar ook nog (H naar onderen troeven. Hij moet immers (9 ergens op dumpen. We willen tijdens het bieden dus zoveel informatie vergaren, dat ons naar 7( brengt als dit verantwoord is (65% kans of meer), maar ons anders in 6( houdt.












Spel 10
NOORD


NZ
OW
NZ-score
imps EH
imps ST

O/Allen
  H 6 2


EH1
ST9
-120

8


  T 7


ST10
EH2
200




  A 8 6


EH3
ST7
200
8


WEST
  A B T 7 3
OOST

ST8
EH4
-150



  A 9 5

  V 7 4

EH5
ST11
-90
1


  A H B 2

  V 9 8 6

ST12
EH6
-110



  T 3

  H B 7 5







  H 9 8 5
ZUID
  6 4








  B T 8 3









  5 4 3









  V 9 4 2









  V 2


















Aanbevolen biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

---
---
pas
pas

1SA
pas
2
pas

2
pas
3
pas

pas
pas




2( = Staymanrelay.
2( = 4- of 5-kaart (, of 4-4 hoog.
3( = 4+ kaart (, 8-8½ hcp.

Zelfs als noord een kleine ( start, en zuid met (V aan slag komt om (V voor te zetten, heeft west een weg naar 9 slagen. Hij dekt met de heer, anders volgt een (-switch. Noord wint met het aas, incasseert (B, en vervolgt een kleine (. Dummy troeft met de vrouw, om te voorkomen, dat zuid met de tien zou kunnen overtroeven om alsnog ( te switchen. Dan komt een kleine ( naar de boer, (H, en (T na. Als noord duikt, volgt (9 gedekt met de tien en getroefd, ( naar het aas, (A, en ( naar de vrouw. Neemt noord (T met zijn aas, dan kan west met een (-introever naar tafel om 2 (-losers te dumpen op (H-B.











Spel 11
NOORD


NZ
OW
NZ-score
imps EH
imps ST

Z/-
  V 6 2


EH1
ST9
-420

7


  8 7


ST10
EH2
-140




  H V 3


EH3
ST7
100
2


WEST
  H B T 8 5
OOST

ST8
EH4
50



  A T 9

  H 8 5 4 3

EH5
ST11
50
11


  A B

  9 5 4 3

ST12
EH6
-450



  A T 9 7 4 2

  - - -







  V 6
ZUID
  A 9 7 2








  B 7









  H V T 6 2









  B 8 6 5









  4 3


















Aanbevolen biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

---
---
---
2

dbl
pas
2
pas

3
pas
3
pas

4
pas
pas
pas


2( = Muiderbergse weak-2: 5-kaart (, 4+ kaart laag, 5-10 hcp. Kwetsbaar heeft oost een 5+kaart laag, en mag de (-kleur niet (veel) slechter zijn dan nu het geval is.
Dbl = Informatiedoublet van het 16+ type. West is te sterk om direct 3( te volgen. De 6-kaart, dez azen, tienen en negens geven samen ruim voldoende compensatie voor het ene punt dat west mist.
2( = 4+ kaart, 0-8 hcp.
3( = 5+ kaart, 16-18 hcp.
3( = 5+ kaart, 7-8 hcp. Na een cuebid van zou west de 5-3 fit afschrijven en 3SA bieden met zijn (-stopper.

Vier van de zes OW-paren bieden de scherpe, maar  toch redelijke manche. Geef zuid (H, en oost komt al een heel eind.

Zuid start (H, die houdt, en ( voor het aas. Oost dumpt een ( op (A, troef een (, en speelt ( naar vrouw en heer. Noord retourneert (B voor het aas. Oost troeft een (, een ( en een (, wat leidt tot het volgende eindspel:





Spel 11
NOORD


Z/-
  V 6 2



  - - -



  - - -


WEST
  T
OOST

  A

  H 8 5

  - - -

  9

  T 9 7

  - - -

  - - -
ZUID
  - - -


  B 7



  V



  B



  - - -







Oost heeft reeds 7 slagen gemaakt, en krijgt in elk geval nog (A en (H. Dummy vervolgt met (7. Als noord achteloos (T wegdoet of laag voortroeft, troeft oost over met (8 of zelfs met (5, en is hij binnen. Noord troeft dus voor met (V. Noord troeft echter hoog voor, waarna de verdediging in alle varianten nog 2 slagen maakt. 












Spel 12
NOORD


NZ
OW
NZ-score
imps EH
imps ST

W/NZ
  A 8 6 3


EH1
ST9
620

1


  V 8 4


ST10
EH2
650




  A B 7


EH3
ST7
620

1

WEST
  T 6 5
OOST

ST8
EH4
650



  V B T

  9 5 2

EH5
ST11
620

1

  B 9 5 3

  T

ST12
EH6
650



  V 8 5 3

  H T 9 6







  V B
ZUID
  9 8 7 3 2








  H 7 4









  A H 7 6 2









  4 2









  A H 4


















Aanbevolen biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

pas
pas
pas
1

pas
1
pas
2SA

pas
4
pas
pas

pas





2SA = 5(332, 18-19 hcp. Zuid heeft zijn prachtige 17-punter met azen en heren opgewaardeerd. 

Noord heeft geen trek in slem.

Zuid verliest een (, een ( en een (. De (-verliezer kan weg op de vierde ( van dummy. Je vraagt je af hoe het mogelijk is dat 3 zuids een overslag maken. Op het oog ontkom je immers niet aan een verliezer in (, ( en (, en moet je ook nog de ( goed doen. Maar wat doet oost, als west een kleine ( start en dummy de zeven bijspeelt? Als hij de negen zet en zuid de vrouw sec of tweede heeft, ziet west zijn heer niet meer terug. Dan maar de heer gezet en (9 nagespeeld. Zuid neemt het aas, vangt de vrouw of boer bij west, en snijdt met (B, zodat de (-loser weggaat op (A. De snit met (B is gratis, want zelfs als oost met (V neemt, kan de (-loser nog steeds weg op (A. Na (A volgt (V, (H, (A en ( voor de boer. West laat zuid nog een ( troeven. Zuid incasseert nu (A, hij heeft geen keus, en vangt de boer of vrouw, zodat de tien in dummy tot slag promoveert. (A en (H brengen het totaal op 11 slagen.

West moet in slag 1 natuurlijk toch (9 zetten, en niet de heer. Als hij de heer zet en zuid de vrouw heeft, liggen in dummy al 2 hoge ruitens. In het slechtste geval heeft zuid de vrouw sec. Dan gaat er iets weg op (A, maar niét op (B. In dat geval wissel je de ene slag in voor de andere. Heeft oost de vrouw, dan gaat deze op snit. Het zetten van de heer levert dus niets op.

Derde hand hoog o.k., maar niet onnódig hoog. In de eerste opleiding worden de uitzonderingen vrijwel nooit aan de orde gesteld, waardoor er moeilijk afleerbare gewoonten ingeslepen worden. In de trainingsleer was dat al voor de tweede wereldoorlog een bekend gegeven, dat kennelijk aan een grote hoeveelheid bridgedidactici met een schoolse in plaats van resultaatgerichte aanpak (lesgeven in plaats van coachen) is voorbijgegaan.











Spel 13
NOORD


NZ
OW
NZ-score
imps EH
imps ST

N/Allen
  A B 7 6


EH1
ST8
-90

5


  B 9 7 2


ST7
EH2
100




  5 4


EH3
ST12
500
9


WEST
  V B 8
OOST

ST11
EH4
100



  H V 5

  8 2

EH5
ST10
100

1

  6 5 4

  H 8 3

ST9
EH6
140



  A T 9 2

  H V 8 3







  6 5 3
ZUID
  A T 9 2








  T 9 4 3









  A V T









  B 7 6









  H 7 4


















Aanbevolen biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

---
pas
1
pas

1
pas
2
pas

pas
pas




Na (-start voor de vrouw, (T voor vrouw en aas, ( voor heer en aas, ( voor de boer, en (H voor het aas kan west 1 down niet meer vermijden.













Spel 14
NOORD


NZ
OW
NZ-score
imps EH
imps ST

O/-
  A H 7 3


EH1
ST8
-100
0



  2


ST7
EH2
-100




  A 8 7 2


EH3
ST12
500
3


WEST
  6 5 4 2
OOST

ST11
EH4
400



  V 6 4

  B T 9 8 2

EH5
ST10
-100
5


  A T 9 8 5 3

  H 6

ST9
EH6
-300



  T

  B 9 6 4







  A 9 3
ZUID
  8 7








  5









  V B 7 4









  H V 5 3









  H V B T


















Aanbevolen biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

---
---
pas
1

2
dbl
pas
3

pas
4
pas
5

pas
pas
pas



2( = 6+ kaart (, 5-10 hcp (zwak sprongvolgbod).
Dbl = negatief, en belooft 4-kaart ( en 8+ hcp, dan wel 12+ hcp, dan wel beide.
3( = 4-kaart (, 11-15 hcp, want zuid heeft een gedwongen bod. Met 16+ hcp Noord hoeft maar 8 hcp te hebben, en dan wordt het zwoegen om 2( eentje down te krijgen. In een 4-tallenwedstrijd converteer je een negatief doublet niet voor 1 down.
4( invite naar 5(.

Noord ziet 3SA niet zitten met zijn singleton in (, en omdat zijn ruitens beter zijn dan zijn klavers, inviteert hij naar 5(.

3SA gaat bij (-start inderdaad 2 down, maar dat lot treft ook 5( en 5(.













Spel 15
NOORD


NZ
OW
NZ-score
imps EH
imps ST

Z/NZ
  A H B 9 6 2


EH1
ST8
500

5


  3


ST7
EH2
680




  H 4


EH3
ST12
500

5

WEST
  A 9 6 2
OOST

ST11
EH4
680



  V T 5 4

  7 3

EH5
ST10
1370
0


  B T 9 7

  H V 8 6 5 2

ST9
EH6
1370



  9 8 3

  6







  H 7
ZUID
  B T 4 3








  8









  A 4









  A V B T 7 5 2









  V 8 5


















Aanbevolen biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

---
---
---
1

pas
2
pas
3

pas
4
pas
4

pas
4SA
pas
5

pas
5SA
pas
6

pas
pas
pas



2( = 6+ kaart (, 12+ hcp.
3( = 6+ kaart (, hoogstens doubleton in (.
4( = slamtry in (.
4( = 1e of 2e controle in (.
4SA = RKCB.
5( = 2 of 5 azen plus (V.
5SA = vragen naar specifieke heren.
6( = geen heren, dan wel een heer in ( of (, heren die hij niet kan noemen zonder 6( te passeren.

Zelfs de briljante start met (7 krijgt zuid niet op de knieën. Hij neemt in dummy, dumpt een (-loser op de tweede hoge (, speelt (A, troeft een ( met (H, steekt over in troef, haalt de troeven, en staat slechts (V af. De normale (-start geeft zuid de kans 13 slagen te maken. In 6( zal hij niets riskeren, maar in 7( heeft hij geen keus, en gaat het (A, (A, ( getroefd, ( getroefd met de heer, ( getroefd, troeven gehaald, (A, 2 (-losers weg op (H en (B, en claim.













Spel 16
NOORD


NZ
OW
NZ-score
imps EH
imps ST

W/OW
  9 8 6 5


EH1
ST8
420
0



  2


ST7
EH2
430




  7 2


EH3
ST12
920
10


WEST
  H T 8 7 3 2
OOST

ST11
EH4
430



  V B 7 4

  T 3 2

EH5
ST10
430
0


  B 9

  H V T 8 7 3

ST9
EH6
430



  H V 9 5 3

  B T 8







  5 4
ZUID
  9








  A H









  A 6 5 4









  A 6 4









  A V B 6


















Hypothetisch biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

pas
pas
2
dbl

2
pas
pas
dbl

pas
2
pas
3

pas
4
pas
4(

pas
4
pas
4SA

pas
5
pas
6

pas
pas
pas



2( = Multi-colored, gebaseerd op een weak-2 in (.
1e dbl = gewoon informatief.
2( = voor een zwakke antwoorder de verplichte relay, tenzij hij een goede 6+ kaart ( en weinig tolerantie voor de majors (( en () heeft, in welk geval hij kan passen.
1e pas van oost = weak-2 in (.
2e dbl = opnieuw informatief.
2( = 4+ kaart, 0+ hcp. Noord heeft biedplicht. Hij probeert vanzelfsprekend eerst de (-fit uit; in 80% van de gevallen heeft zuid ook en 4+ kaart (.
3( = 4+ kaart en forcing, aangezien zuid eerst 2-maal gedoubleerd heeft. 
4( = meldt (-fit.
4( = 1e of 2e (-controle.
4( = 1e of 2e (-controle.
4SA = RKCB.
5( = 1 of 4 van de 5 azen (we spelen de 1403-variant).

Als noord 3( opent, de keus van de Eindhovense ex-international Con Holzscherer, heeft zuid veel minder moeite hem in het potdichte slem te stoppen. Zijn partner Marlies Buskens overwoog zelfs even een poging tot groot slem, maar 7( zou zijn gesneuveld op de niet weg te werken (-verliezer.













Spel 17
NOORD


NZ
OW
NZ-score
imps EH
imps ST

N/-
  B T 9 2


EH1
ST12
50
10



  9


ST11
EH2
-400




  A 9 8 7 5


EH3
ST10
50
10


WEST
  B 8 4
OOST

ST9
EH4
-400



  7 3

  A V 8 6

EH5
ST8
-400

10

  3

  H V T 8 2

ST7
EH6
50



  V B T 6 3

  - - -







  A H 9 6 5
ZUID
  V T 7 3








  H 5 4









  A B 7 6 5 4









  H 4 2









  2


















Aanbevolen biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

---
pas
1
pas

2
pas
2
pas

3
pas
4
pas

5
pas
pas
pas


West antwoordt 2( volgens het principe: van twee 5-kaarten eerst de hoogste. Oost, ziet zijn hand in waarde dalen, zodat een reversebid van 2( niet (meer) in aanmerking komt. 3(, de zogenaamde high reverse, toont ook overwaarde, (vanaf 14 goede hcp) en komt na 2( evenmin in aanmerking. 2SA, een 5332, 4432- of 4333-hand, slaat helemaal nergens op. Oost moet zijn 5-kaart herbieden. Zuid gaat niet voor straf doubleren, want dan jaagt hij OW naar een beter contract, mogelijk zelfs een manche die op eigen kracht niet durven te bieden. West's herbieding van 3( vereist normaal 12+ hcp, maar de kwaliteit van de 5-kaarten biedt compensatie, terwijl passen op 2( verre van dapper, en 2SA verre van praktisch en elegant is. Oost meldt met 4( zijn fit, waarna west met 5( het laatste woord heeft.

Als noord met de kijkaas start, heeft west een gemakkelijke weg naar 11 slagen. Hij troeft in dummy, incasseert (H, (V en (A, speelt ( naar heer en aas. Zuid heeft slechts verliezende opties. Speelt hij (, (, of (H na, dan is het direct over. Hij probeert dus een kleine (. West zet de vrouw, retourneert (B, en zuid mag in een vork van dummy kaarten.

Na dit biedverloop start noord liever met (B voor heer en vrouw. Zuid speelt troef na voor acht en tien ((8 zetten is iets beter dan (B, omdat zuid maar 2 kaarten in de hand overhoudt die hoger zijn dan de boer, terwijl hij na het zetten van de boer 3 kaarten in de hand heeft die hoger zijn dan de acht). Dummy zet (H voor. Zuid neemt en vervolgt een kleine (, die west hoog moet voortroeven, anders is hij meteen down. West kan nu drie dingen proberen:
- zoveel mogelijk ( in de hand troeven, dus (A, ( getroefd met (9, ( getroefd, ( getroefd met (A, snit met (7, laatste troef gehaald met (V, en NZ krijgen nog (B en (A;
- de troeven trekken en (B eruit troeven, in welk geval dummy met 2 (-losers blijft zitten; zolang noord (B nog heeft, zal zuid (8 of (T niet dekken;
- de ruitens vrij troeven, maar dat lukt alleen met hulp van de tegenpartij.

Ook de (-uitkomst nemen met het aas helpt niet; alles loopt stuk op de omstandigheid, dat noord (Bxx en maar één ( heeft. 












Spel 18
NOORD


NZ
OW
NZ-score
imps EH
imps ST

O/NZ
  T 6


EH1
ST12
-100

4


  H V B 8 7 4 2


ST11
EH2
50




  H T


EH3
ST10
-200
0


WEST
  6 3
OOST

ST9
EH4
-200



  8 5 4 2

  A H B 7

EH5
ST8
-500

16

  T 5

  3

ST7
EH6
930



  A 8 5

  V 6 4 2







  8 7 5 2
ZUID
  A V B T








  V 9 3









  A 9 6









  B 9 7 3









  H 9 4


















Aanbevolen biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

---
---
1
pas

2
3
dbl
4

pas
pas




Veel wests zullen begrijpelijkerwijs niet 1( antwoorden. In een troefcontract tellen distributionele waarden ook mee, en dan heeft west nog juist een 2(-verhoging. Noord doet moeilijk met zijn preëmptieve 3(-volgbod. Oost doubleert niet voor straf, maar om zijn sterke hand aan te geven. Zo'n competitive double hoeft de (-fit niet uit te sluiten. Zuid dikt de preëmpt nog wat aan, krijgt daar wel west stil mee, maar niet oost, die met 4( nog naar de 4-4 fit in die kleur hengelt. West kan desnoods corrigeren naar 5(.

Als oost over 3( meteen 4( biedt, suggereert hij een 6-5 hand, en blijft west wellicht in 4( zitten met slechts een 3-kaart ( mee. 3( over 3( zou slechts gemiddelde openingskracht tonen en een bijdrag zijn in de strijd om de (hoge) deelscore.

(V en (H zitten allebei fout, zodat oost in elke kleur een slag verliest. Ook 4( door noord gaat eentje down.












Spel 19
NOORD


NZ
OW
NZ-score
imps EH
imps ST

Z/OW
  B 5 3


EH1
ST12
200
6



  A B 8 6


ST11
EH2
-50




  8 7


EH3
ST10
140

1

WEST
  H B 6 5
OOST

ST9
EH4
170



  T 8 4

  H V

EH5
ST8
140

1

  T 9 4

  H V 3 2

ST7
EH6
170



  9 5 4

  V B 6 2







  7 4 3 2
ZUID
  A T 9








  A 9 7 6 2









  7 5









  A H T 3









  V 8


















Aanbevolen biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

---
---
---
1

pas
2
pas
pas

pas





Noord heeft juist te weinig voor een invite, die zuid graag zou aannemen.

OW moeten accuraat verdedigen om zuid op 10 slagen te houden: ( voor negen en vrouw, (8 voor heer en aas, (H voor het aas, (7 weg op (B, (H, (A, ( getroefd, ( getroefd, ( getroefd (west doet zijn laatste ( weg), ( getroefd, ( voor boer en vrouw, en west krijgt nog (T.












Spel 20
NOORD


NZ
OW
NZ-score
imps EH
imps ST

W/Allen
  T 5 3 2


EH1
ST12
100
6



  H 3


ST11
EH2
-140




  H 9 2


EH3
ST10
100

7

WEST
  H T 7 3
OOST

ST9
EH4
400



  6

  A H 9 4

EH5
ST8
-620

13

  V T 8 7 6 5

  A 2

ST7
EH6
200



  A 4 3

  V B T







  9 6 5
ZUID
  V B 4 2








  V B 8 7









  B 9 4









  8 7 6 5









  A 8


















Aanbevolen biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

pas
pas
1SA
pas

2
pas
2
pas

3
pas
4
pas

pas
pas




De (-kleur van west is niet mooi genoeg voor een kwetsbare weak-2 geboden via een gewone zwakke 2(-opening dan wel via de multi-2(. Zijn 2(-antwoord belooft een 5+ kaart ( en 0+ hcp. Omdat de 6-2 fit in ( vaststaat, heeft west met zijn singleton in ( nog juist voldoende 
Omdat de 6-2 fit in ( vaststaat, heeft west met zijn singleton in ( nog juist voldoende distributionele waarden om een inviterend 3(-bod te doen. De maximale oost accepteert natuurlijk.

Zuid start met ( of (bij voorkeur een kleine) (, waarna oost in ieder geval 1 (-, 1 (- en 2 (-slagen moet verliezen, mits zuid, nadat hij met (A aan slag komt, alsnog de ( aanvalt. Raadt oost de ( verkeerd, dan gaat hij op deze manier zelfs 2 down.
 












Spel 21
NOORD


NZ
OW
NZ-score
imps EH
imps ST

N/NZ
  8 4


EH1
ST10
-200
5



  9 8


ST9
EH2
-400




  9 8 2


EH3
ST8
-100
0


WEST
  A V T 7 6 3
OOST

ST7
EH4
-100



  A 9 3

  H V T 6 2

EH5
ST12
-140
0


  A 6 3

  7 5

ST11
EH6
-140



  V B 7 6 3

  H 4







  9 4
ZUID
  B 8 5 2








  B 7 5









  H V B T 4 2









  A T 5









  H


















Aanbevolen biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

---
pas
2
3

3
pas
pas
pas


2( = Muiderbergse weak-2: 5-kaart (, 4+ laag (kwetsbaar 5+ laag), en 5-10 hcp.
3( = 5+ kaart (, 12-15 hcp.
3( = constructief, licht-inviterend.

Een doublet over 3( is voor straf. Dat maakt de betekenis van 3( tot een strijdpunt in de biedtheorie: barrage, competitief, constructief, of inviterend. Een barrage (= destructieve verhoging, dus aandikken van de zwakke opening, om nog meer biedruimte weg te nemen voor de sterkere tegenpartij) heeft na 3( weinig nut meer. Een competitieve verhoging is bedoeld als bijdrage in de strijd om de deelscore; +140 voor is natuurlijk veel beter 140; 140 voor OW plus 140 voor NZ aan de andere tafel levert zelfs 7 imps op! Een constructieve, licht-inviterende verhoging is nog iets sterker; een zeer maximale oost kan alsnog de manche bieden. De inviterende variant is op zich mooi, maar sluit het competitieve en constructieve bieden praktisch uit. De constructieve variant lijkt het meest flexibel. De inviterende hand moet je dan maar op- of afwaarderen.

Oost zou met een 5-kaart ( en (A voor (H zeker de manche proberen.

De opgelegde (-start houdt oost op precies 9 slagen.













Spel 22
NOORD


NZ
OW
NZ-score
imps EH
imps ST

O/OW
  V 9 8 2


EH1
ST10
400
7



  B 5 2


ST9
EH2
130




  H V 3 2


EH3
ST8
400
0


WEST
  A B
OOST

ST7
EH4
400



  H 7 3

  A 5 4

EH5
ST12
400

2

  7 4 3

  V T 9 8

ST11
EH6
460



  A 7 5

  8 4







  8 7 5 2
ZUID
  V 9 6 3








  B T 6









  A H 6









  B T 9 6









  H T 4


















Aanbevolen biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

---
---
pas
1

pas
1
pas
1SA

pas
3SA
pas
pas

pas





Zuid waardeert af voor de 3343-verdeling, maar waardeert vervolgens weer op voor zijn tienen en negen. Dat leidt via een simpele biedserie tot 3SA.

De meeste wests starten met ( voor boer, vrouw en heer. West neemt de tweede (-ronde en speelt ( door voor het aas. Oost gooit in de derde (-ronde een ( af, beide verdedigers in de vierde (-ronde een (. West komt met (H aan slag om (T eruit te spelen. Zuid jaagt (A eruit, en maakt dankzij het 4-4 zitsel in ( precies 9 slagen. Als west na (A alsnog de ( aanvalt, krijg je een heel ander verhaal. Hij neemt de eerst (-ronde met de heer, en speelt nogmaals ( in. Zuid ontkomt dan niet aan 1 down.

Na de moeilijk vindbare (-start, de statistieken wijzen immers in een start met je langste kleur, is het vrijwel direct over voor zuid.












Spel 23
NOORD


NZ
OW
NZ-score
imps EH
imps ST

Z/Allen
  H 8 3


EH1
ST10
-100
3



  9 6


ST9
EH2
-200




  A 9 8


EH3
ST8
-100

5

WEST
  V 7 4 3 2
OOST

ST7
EH4
100



  B 9 6 5

  A T 2

EH5
ST12
-100
0


  V 7 4 3 2

  H

ST11
EH6
-100



  5 3

  B 7 6 2







  8 6
ZUID
  A H B T 9








  V 7 4









  A B T 8 5









  H V T 4









  5


















Aanbevolen biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

---
---
---
1

pas
1SA
pas
2

pas
2
pas
pas

pas





Noord corrigeert naar 2(, omdat de 5-2 fit in ( de voorkeur verdient boven de 4-3 fit in (.

West start een kleine ( voor tien en vrouw, waarna zuid 1 down gaat, bijvoorbeeld (A, ( naar de negen, ( naar de heer, (B voor de vrouw, (9 voor heer en aas, ( voor de boer, ( voor de boer, ( h getroefd, (A, ( naar de tien getroefd, en (9 na verzekert OW van de downslag.













Spel 24
NOORD


NZ
OW
NZ-score
imps EH
imps ST

W/-
  T 5 3


EH1
ST10
-90
0



  A H 4


ST9
EH2
-90




  H B 9 4


EH3
ST8
-120

1

WEST
  B 7 5
OOST

ST7
EH4
-90



  A H 7

  B 9 4

EH5
ST12
-90
1


  T 8 6

  V 7 3

ST11
EH6
-120



  A 7 5 2

  V T 8 6







  V 9 4
ZUID
  H 6 3








  V 8 6 2









  B 9 5 2









  3









  A T 8 2


















Aanbevolen biedverloop

West
Noord
Oost
Zuid

1
pas
1SA
pas

pas
pas




Het bieden verloopt aan alle tafels identiek.

Zuid start met een kleine (, de beste van zijn twee 4-kaarten. Oost wint met de boer, en vervolgt (A, ( naar de tien, (A, en ( na. Noord neemt en switcht ( voor het aas. ( naar de vrouw en ( naar de vrouw verzekert oost nu van 7 slagen.

De (-start geeft oost de kans op een overslag: (A, (H, ( voor de vrouw, (A, ( voor negen en tien, (A, ( voor de heer, ( voor de vrouw, ( voor de vrouw, ( gedoken naar het aas, (9, en zuid moet in de (-vork spelen.
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